洛阳•城事



结婚登记时写成了简化字;结婚证上的名字变成了室友……今儿咱说说结婚证那点儿事

看好结婚证, 买房移民出境游,可能都要用到它

□记者 刘亮

24日,洛阳晚报A12版《这对"新人"在大喜的日子 缘何高 兴不起来》一文报道了市民老李结婚证丢失补领不成,结婚45 年后,与老伴重新登记结婚的囧事,引发许多市民讨论,原来不 少市民的遭遇相比老李有过之而无不及。昨日,洛阳晚报记者 就相关情况咨询了市民政局社会事务科。

他结婚,"新郎"却是他室友

囧事:张先生是老城区一工厂职 工,他工厂宿舍的室友和他的名字就 差一个字。1986年,厂里上报资料集 中办理身份证时,其他资料都正确,唯 独把他俩的名字弄颠倒了。当时,张 先生急着结婚,也没考虑太多,就拿着 印有室友名字的身份证和妻子登记结 婚了。

随后,厂里又给他补办了一张名

字正确的身份证,但结婚证上的名字 依然是室友的名字。"除了姓名,照片 和其他资料都是我的。过去没想到结 婚证有这么大的用处,就没去更改姓 名,现在发现如果不改可能有很多麻 烦。"张先生说。

民政局:张先生的情况不算复杂,当 事人夫妻双方只要拿着身份证、户口簿 到原婚姻登记所在地就可更改信息。

怪谁呢?只能怪那个流行简化字的年代

囧事:家住涧西区的退休职工姚 大爷最近很苦恼。1982年,姚大爷搬 家时把结婚证弄丢了。现在退休了, 姚大爷计划和老伴出国转转。他得知 办理去某些国家的旅游签证时结婚证 很重要,但是没结婚证咋办?他很庆 幸找到了结婚证复印件,随后便带着 相关证件去涧西区民政局婚姻登记处 补领结婚证。

结果,姚大爷被告知因身份证和结 婚证上的名字不符,需要辖区户籍部门 的证明才能补领结婚证。原来,姚大爷 的结婚证复印件上一个字是简化异形 字,与身份证上的字不一样。姚大爷

说:"我们结婚时正好流行简化字,身份 证也是结婚后办理的,我的户籍换了,户 籍部门根本找不到我简化字的名字,无 法开具证明。"

民政局:姚大爷未能补领结婚证 的原因,主要是他的户籍发生了改 变,户籍部门开具两个名字是同一人 的证明难度较大。如果只是不规范 用字的问题,姚大爷到原婚姻登记 地点写出书面说明就可补领结婚 证。工作人员建议姚大爷可拿着现 有的材料到民政部门咨询,如果情况 属实,民政部门会从便民的角度进行 协调。

新疆登记结婚,补领结婚证还要跋山涉水

囧事: 瀍河回族区蔡女士的父亲 今年88岁,母亲也78岁了。1958年, 她的父母在新疆支边时在当地婚姻登 记处登记结婚,退休后回到禹州老 家。为了尽孝心,蔡女士把父母接到 洛阳同住。

因老家的亲人都生活在外地,蔡女 士想把父母的户口迁到洛阳,到当地派 出所咨询后得知,需要出示她父母的结 婚证。无奈她的父母在几个城市都生 活过,结婚证早就不见踪影。蔡女士 说,补领结婚证要到原婚姻登记地点,

抛开能不能找到当时的结婚档案不说, 光路途遥远这一点,老两口就吃不消。

民政局:如果查不到当年的婚姻登 记档案,就需要两位老人到原单位或街 道办事处开具一份婚姻关系存续证明, 注明两位老人的具体结婚登记时间。 此外,老人的子女也要出具一份父母婚 姻关系存续证明。因为结婚证只能在 双方其中一方的户籍所属区、县民政部 门办理,其余地方不能办理,蔡女士的 父母都不是洛阳户籍,所以他们不能在 洛阳补领结婚证。

提醒:保管好结婚证,好多手续都需要它

市民政局社会事务科工作人员介 绍,随着各项政策日趋完善,结婚证的使 用频率越来越高,加之补领结婚证的手 续繁杂,夫妻双方一定要保管好结婚证。

他提醒,现在贷款买房,出境旅游 出示财产共有证明,异地落户,移民留 学,申请经济适用房,房产过户,继承遗 产,财产分割,拆迁,离婚,计生方面的 办理生育服务证、再生育服务证、独生 子女证,办理低保补助等,都需要使用 结婚证,这也直接造成补领结婚证人数 逐年增加。

党朝阳:焊花闪闪耀人生

■人物简介

姓名:党朝阳

职业:中信重工机械股份有限公 司铆焊构件厂重型车间电焊五组班

> 最幸福的事儿:工作很快乐 最遗憾的事儿:陪家人的时间少



党朝阳在车间内工作

洛阳晚报

□记者 王晓丹 通讯员 李运前 魏 星 文/图

近日,洛阳晚报记者来到中信重 工机械股份有限公司铆焊构件厂重 型车间,看到一位穿着工装的师傅蹲 在那里焊接提升机上的闸板。

他叫党朝阳,今年43岁。1985 年,党朝阳进入中信重工铆焊构件厂 做焊工。2004年,由于技术娴熟,他 被提拔为班组长。

2009年6月,有着"全球第一锤"之 称的 18500 吨油压机在中信重工进入 部件组装阶段。油压机的3个油缸需 要进行窄间隙焊接,此项任务交由党朝 阳所在小组负责。"接到任务后,我深感 责任重大。每个油缸的直径有2.5米, 壁厚330毫米,一旦操作不当,油缸就 会出现裂缝甚至报废。"党朝阳说。

党朝阳和生产团队24小时不间 断工作,产品如期交付,且一次性通 过探伤。

近年来,党朝阳通过优化产品 生产工艺、巧妙利用和制作工具, 完成了巴西淡水河谷磨机筒体焊 接、150T转炉托圈焊接等一系列重 点任务,赢得了外商和国内用户的

2008年以来,党朝阳先后5年荣 获公司"首席员工"称号;2013年9 月,他通过参加公司"金蓝领"技能晋 升,获评高级电焊工技师,成为公司 首批聘任"大工匠"之一。

■人物心声:每当看到自己完美 的作品,就有一种满足感。

■记者感言:像党朝阳这种有着 丰富生产经验的创新型技术工人,能 为企业创造出更大的价值。

田战年:践行孝道文化 致富不忘乡邻

■人物简介

姓名:田战年

职业:洛阳国中商贸有限公司董

最幸福的事儿:孝敬父母、孝敬老人 最遗憾的事儿:做好事有时不被 理解



田战年给老人发爱心馒头

□记者 王晓丹 通讯员 张新迁 张 珂 文/图

近日,在宜阳县兴宜西路洛阳国 中商贸有限公司门口,几百名老人在 这里排队领取物品。

原来,从今年7月1日起,这里每 天上午都会定时给宜阳县城70岁以 上的老人或残疾人发放2元钱的馒 头,他们只需凭借公司办理的爱心 证,就可免费领取。

老人们心中的好人,是洛阳国中 商贸有限公司董事长、51岁的田战 年。10余年来,他致富不忘乡邻,心

田战年是宜阳县赵堡镇郭凹村人, 2003年,他捐款为村里安装路灯52 盏。2003年至2009年,他出资60余万 元,硬化村里道路4公里,扩宽1条道路。

境,引进致富项目,传授烟草技术,这 样的例子不胜枚举……

2012年重阳节,田战年带领员工 看望城关镇红旗路办事处的28户贫 困户、五保户和孤寡老人。

田战年说,他下一步打算在村里 建一个老年公寓,把本村的老年人都 接进去,让他们免费吃住。

2009年,田战年荣膺洛阳市"感 动洛阳十大人物";2010年,他获得 "宜阳县文化建设"特别贡献奖。

■人物心声:我做公益的初衷是 带领村里人致富,做人要有孝心。

■记者感言:田战年践行着"老 吾老以及人之老"的社会责任,是我 们学习的榜样。



建村级卫生所,改善小学办学环